

神舟十五号航天员乘组返回57天后与公众见面



7月31日下午，在神舟十五号航天员乘组返回57天后，中国航天员科研训练中心举行乘组与记者见面会，费俊龙、邓清明、张陆3名航天员精神抖擞、神采奕奕亮相北京航天城，正式与公众见面。

据介绍，中国航天员科研训练中心科学制定恢复计划方案，乘组飞行正常返回后恢复期主要分为隔离恢复阶段、疗养恢复阶段、恢复观察阶段三个阶段实施。截至目前，乘组已完成前两个阶段工作。从整体来看，航天员身心状态良好，达到了预期效果，已全面转入恢复观察阶段。待完成任务返回后恢复健康评估总结后，3名航天员将转入正常训练工作。

见面会现场还同步展出了乘组在中国空间站拍摄的精美照片。

国内

全国近九成高速公路服务区 已建设电动汽车充电设施

记者从7月31日举行的交通运输部例行新闻发布会上获悉，截至今年6月底，全国已有5931个高速公路服务区建设充电设施，占全国高速公路服务区总数的89.48%。

交通运输部公路局副局长郭胜在发布会上介绍，目前全国高速公路服务区累计建成充电桩1.859万个，覆盖2.9万个小客车停车位，高速公路服务

区充电基础设施网络日益完善。从今年节假日期间的保障情况来看，各地服务区充电排队现象有所改善。

郭胜表示，交通运输部将以高速公路服务区充电设施为重点，按照“适度超前”原则，进一步优化完善公路沿线服务充电基础设施网络，有效满足电动汽车充电需求，服务公众便捷出行。

国产“新舟”60灭火飞机 成功完成平台首次试飞



记者从中国航空工业集团有限公司获悉，“新舟”60灭火机近日成功完成平台首次试飞，为下一阶段研发试飞、合格审定试飞及适航取证的推进奠定了基础。

“新舟”60灭火机是航空工业集团民用产品重要型号之一。作为基于正向设计的“新舟”60多用途飞机，灭火机是具有自主知识产权并严格按照运输类飞机适航标准研制的大中型固定翼航空消防飞机，具备投水灭火、空中通信指挥、火灾预防监测功能，具备运输与灭火系统功能快速转换的能力，能够承担人员运输和物资运输的应急救援任务。该机型继承了“新舟”飞机的成熟技术和优点，巡航速度快、航程远、低空飞行速度小、可靠性高、服务保障体系强，在救灾物资运输、远距离跨区调机等方面具有明显优势。

国际

巴基斯坦一政党集会发生爆炸 致44人死亡百余人受伤



7月30日，巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省一政党集会现场发生爆炸事件，目前已造成44人死亡，百余人受伤。

据报道，事发时集会现场帐篷内有约400人。该省卫生官员称，这是一起自杀式袭击。巴基斯坦总理夏巴兹对爆炸事件进行谴责，并向遇难者表示哀悼。

目前巴基斯坦警方、安全部队已封锁现场并展开搜查。尚无组织或个人宣称对此次爆炸负责。

特朗普政治团体与检方 陷入官司“烧钱战”

知情人士近日称，支持美国前总统唐纳德·特朗普2024年总统竞选的政治行动委员会“拯救美国”今年上半年花费超过4000万美元，用于特朗普及其顾问等人面临的官司。而在美国司法部方面，围绕上述案件进一步调查取证的开支也以千万美元计。

特朗普因涉嫌在首次竞选总统期间向一名艳星支付“封口费”和卸任后不当处理文件受到刑事指控。另外，他还因其支持者2021年1月6日冲

击国会、试图推翻2020年总统选举结果受到联邦刑事调查。

特朗普顾问称，“拯救美国”为涉及特朗普官司的数十人支付法律事务费用“有必要”，并且费用会随着调查、听证和庭审的进行而增加。按特朗普一名发言人的说法，“拯救美国”之所以为那些曾替特朗普工作的人支付法律费用，是要“保护这些无辜公民的生活免于被调查人员的非法骚扰摧毁”。

黎巴嫩一难民营发生武装冲突 造成36人死伤



据黎巴嫩国家通讯社报道，黎南部城市西顿附近的艾因·哈勒瓦巴勒斯坦难民营7月30日发生武装冲突，造成至少6人死亡、30多人受伤。

报道说，在冲突中，巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)一名指挥官及其4名伙伴被打死，一名其他派别的武装人员身亡。

艾因·哈勒瓦难民营是目前黎巴嫩境内12个巴勒斯坦难民营中最大的一个，登记在册的巴勒斯坦难民超过5.4万人。由于巴勒斯坦一些派别之间政见不同，枪战、爆炸等暴力事件时有发生。



“超级月亮”将现夜空

2023年首次“超级月亮”，也是本年度第二大满月将于8月2日现身夜空。天文科普专家表示，由于月亮的最圆时刻发生在2日凌晨，因此8月1日晚开始观测最佳。

边栏

女歌手演唱会动静惊人 相当于2.3级地震



美国一名地震学家称，歌手泰勒·斯威夫特(被歌迷称为“霉霉”)日前在西雅图开的巡回演唱会闹出的动静相当于2.3级地震。

据美国《华盛顿邮报》报道，西华盛顿大学地震学家奥尔巴赫通过地震仪监测了演唱会共10小时的数据，发现“霉霉”的演唱会活动产生的声响和动静与2.3级地震相当。伦敦大学地震学家哈蒙德表示，人类聚集活动确实会产生大量能量，这种能量会以声波的形式在地下传播，并能通过地震仪测量出来。

美国一农民庆金婚 为妻种下120万株向日葵



美国堪萨斯州普拉特市以东约6公里的农田里，近日开满了金灿灿的向日葵。这是一位名叫李·威尔逊的农民送给妻子勒妮·威尔逊的结婚五十周年礼物。

据报道，李和勒妮将在8月10日迎来金婚纪念日。李说，“勒妮很喜欢向日葵，于是就种了120万株。”

李在今年5月启动这项“秘密计划”，在儿子的“掩护”下，这项大工程一直没有被勒妮发现。直到田里开满了向日葵，勒妮终于收到了这份令人惊喜的礼物。